



土耳其總理達武特奧盧(左)與歐洲理事會主席圖斯克(右)前日在記者會上狀甚親切。路透社

# 歐盟允加快土入歐 換堵截難民

經過多天談判後，歐盟和土耳其前日在布魯塞爾達成難民問題協議，歐盟明年起將向土耳其提供總值30億歐元(約246億港元)經濟援助，改善當地難民生活標準，助土國控制難民湧入歐洲。歐盟還將加快處理土國入歐的申請程序，並從明年起允許土國公民免簽證入境歐盟。分析指這些具爭議的政治讓步，是歐盟為堵截難民而作出的一次豪賭。

土耳其已接納了220萬名敘利亞難民，大多數進入歐盟的難民都是經土國前往希臘和保加利亞。根據前日協議，歐盟委員會將建立「對土耳其難民救助機制」，要求土政府改善該國

難民的生活，鼓勵他們留在當地，而非冒險入歐。土耳其還須提升邊境管制，阻止阿富汗和其他亞洲國家的經濟難民借道土耳其進入歐洲。歐土雙方同意，對「不符合國際人道主義救助標準」的人，雙方加強阻止他們入歐並盡快遣返。作為回報，歐盟除了給予經濟援助之外，還重新推動土國加入歐盟的進程。土國2005年啟動入歐談判，但一直進展緩慢。

**比首相斥開「空頭支票」**

歐洲理事會主席圖斯克表示，將每月檢討一次土耳其履行條款的進度。他警告，歐盟仍

須加強外部邊境管制，不可把難民問題「外判」至第三國，否則《神根公約》將成為歷史。然而，歐盟國家憂慮土耳其的人權狀況，以及該國在敘利亞衝突中的角色，包括上周擊落俄羅斯戰機的事件，擔心歐盟對土耳其作出太多讓步。法國總統奧朗德歡迎協議，認為有助檢查入歐難民背景，防止恐怖分子假裝難民入歐施襲。比利時首相米歇爾則批評歐盟向土耳其開出「空頭支票」，還指比國未為提供資金作準備。

■法新社/路透社/美聯社/《泰晤士報》/《衛報》

# 音樂節淪吸毒派對 華裔女喪命

## 悉尼120人不適 警拘92人

澳洲大小音樂節均面對毒品猖獗的問題，近年更不斷鬧出人命，上周六悉尼電子音樂節「Stereosonic」便再度發生悲劇。25歲華裔女子西爾維亞·蔡(Sylvia Choi)參加音樂節期間，服食俗稱「E仔」的搖頭丸，又飲用懷疑混有搖頭丸的水，不久後便不支暈倒，送院搶救數小時後證實不治。音樂節上共有120人疑吸毒後不適，9人需送院治理，包括一名22歲英國女子。

舉辦多年的「Stereosonic」是澳洲大型音樂節，於珀斯、墨爾本等多個城市巡迴舉行，今年的悉尼站吸引逾4.8萬人進場狂歡。當局在活動開始前，發現最少兩名男子企圖在場地鑽孔，預先收藏大批搖頭丸，向他們控以窩藏毒品罪，但仍無法阻止毒品流入。

### 死者任職藥劑師 前途光明

女死者據報在連鎖藥房「Blooms The Chemist」任職藥劑師，公司總裁史密斯發聲明，形容她是專業的藥劑師，前途光明，也深受同事喜愛，對她離世感到難過。中學同學赫伯特表示西爾維亞·蔡非常聰明，而且極為友善，在同學間聲望良好，希望她安息。

### 成分不明 如「飲漂白水」

警方在音樂會會場拘捕最少92人，其中62人被控藏毒、7人被控供應毒品，另有23人藏有大麻。新南威爾士省助理警察局長門尼利表示，音樂節上的毒品是由毒販自行製作，成分不明，吸食它們如同「玩俄羅斯輪盤」及「飲漂白水」，可能賠上生命。他指出世上沒有安全的毒品，早前已跟音樂節主辦單位合作，警告參加者吸毒禍害，不少人卻充耳不聞，令人失望。

今次是新南威爾士省自去年11月起，第5宗音樂節吸毒致死個案，門尼利坦言音樂節吸毒風氣嚴重，增加警力難以真正打擊毒品，「只是會有更多人被捕」，這情況必須改變。新南威爾士省長貝爾德直指音樂節吸毒情況瘋狂，社會各界對此均有責任。音樂節主辦單位發聲明，向西爾維亞·蔡的親友致以深切哀悼，呼籲公眾參加音樂節時安全至上、互相照應。

■澳洲《昆比恩時代報》/《悉尼先驅晨報》/《每日郵報》/《每日電訊報》/澳聯社/9News網站



悉尼音樂節上有多人不適。網上圖片



死者西爾維亞·蔡

悉尼「Stereosonic」音樂節吸引逾4.8萬人進場。網上圖片



「Stereosonic」結集電子音樂及跳舞。網上圖片

### 澳音樂節屢添亡魂

2014年11月8日，悉尼，Harbourlife：19歲少女巴特服用搖頭丸後昏迷，送院後不治

2015年2月7日，悉尼，State of Trance：一名19歲男子服用搖頭丸後送院死亡

2015年9月20日，彭里斯，Defqon.1：26歲男子普爾杰維奇被發現在一個大型帳篷失去知覺，送院後證實不治

2015年10月25日，堪培拉，Dragon Dreaming：一名23歲女子突然失去知覺，搶救不果當場死亡

■澳聯社

## 最受歡迎音樂節 Stereosonic 毒風盛

「Stereosonic」是澳洲大型電子音樂節，每年11月至12月初在悉尼、珀斯、墨爾本等5個城市巡迴舉行。活動由澳洲Hardware及Onelove兩家公司合辦，是結集電子音樂及跳舞的大型音樂活動，自2012年開始成為當地最受歡迎的音樂節。

「Stereosonic」始於2007年，2009年起開始巡迴舉行，2011年在悉尼吸引超過6萬人參與，但當日活動中亦有50多人涉嫌藏毒被捕，會場巡邏人員與警方發生衝突，警方增派警員及防暴警察在場維持秩序，翌年墨爾本的活動亦再有92人涉嫌藏毒被捕。

■綜合報道

## 醫療外判商 涉廉價聘急救員

負責在音樂節中提供急救服務的外判商「Event Medical Services」，據報在西爾維亞·蔡死後，禁止員工向警方透露任何內容。公司亦被揭發以低薪聘請急救員，部分兼職學生的人工更低。

Event Medical Services由註冊護士哈蒙德於2012年成立，專門在大型音樂會等狂歡活動提供醫療服務。哈蒙德昨日受訪時為電郵解畫，指自己是公司老闆，警方要問話就找他，不要隨便找員工。他又對傳媒公開電郵內容。

■《悉尼先驅晨報》

### 下令員工封口

Event Medical Services向在事發當日工作的55名員工發內部電郵，禁止員工接觸警方評論事件。電郵寫道：「如果警方向你問話，不要作任何評論。」當地傳媒Fairfax Media披露電郵內容，又指醫護人員是在音樂節開始前才得知時薪是30美元(約233港元)，一些兼職學生時薪甚至更低。



哈蒙德(中)不滿傳媒公開電郵內容。網上圖片

## 昂山明晤軍方總統 商政治過渡

緬甸上月大選中帶領反對派全國民民主聯盟(民盟)勝出的昂山素姬(圖)，將於明日下午與現任總統吳登盛及軍方領導人敏昂萊會面，商討政治過渡安排，預料修憲會成為會面主要議題之一。

昂山在大選點票完全結束前，已提出與軍方領導人及吳登盛會面，稱「民族和解」是她領導的政府的首要任務。外界一度擔心軍方會否如1990年般，發動政變推翻大選結果，但在會面日期確定後，外界對政治過渡按計劃推進的信心將增強。

分析指出，昂山今後最大挑戰是如何與軍方合作，因為這對解決緬甸國內武裝衝突及政府有效施政至為重要。昂山上月20日曾與國會議長吳瑞曼會面，相信吳瑞曼將擔當她與軍方溝通的橋樑。

中國外交部發言人華春瑩昨日表示，中方祝賀緬甸大選勝選政黨，強調中方奉行的對緬友好政策不會改變，將深化互利合作，支持緬甸實現穩定發展和改善民生的努力。

■《華爾街日報》/路透社/法新社



## 新興市場企業債務違約 創6年新高

新興市場企業多年來受惠於低息環境，大舉發債擴充業務，但隨着新興市場經濟增長放緩，加上美國加息在即導致美元強勢，愈來愈多新興市場企業面臨違約危機。評級機構標準普爾數據顯示，今年新興市場企業違約宗數已創2009年以來新高，按年大增40%，違約率亦是多年來首次超越美國。

面臨違約的新興市場企業中，不少均來自亞洲。國際金融協會(IIF)數據顯示，截至今年年初，全球新興市場企業的債務總額為23.7萬億美元(約184萬億港元)，10年來增加4倍，當中大多數增幅來自亞洲新興市場。目前亞洲新興市場非金融類企業的債務總額，相當於區內整體生產總值的125%，較5年前增加25個百分點。

市場預期聯儲局快將加息，資金紛紛轉投美國企業債，推高新興市場企業融資成本。IIF數據顯示，新興市場企業和政府明年將有近6,000億美元(約4.65萬億港元)債務到期，當中有850億美元(約6,588億港元)債券是以美元計價，美元升值下企業還款壓力必然大增。

■《華爾街日報》

## 司機疑打盹 泰旅巴翻側 2死50傷



旅巴懷疑因司機打盹，衝出公路翻側。網上圖片

泰國紅統府昨清晨發生致命車禍，一輛由清邁前往曼谷的旅遊巴，駛上猜約區的亞洲公路時，懷疑因為司機打盹，失控衝出公路翻側，造成2死50傷，其中5名傷者是外國遊客，司機亦受重傷。警方及救護員接報後到場，救出被困乘客，將傷者送往附近醫院治理。暫未知死者身份。

事發於亞洲公路第63至64號路段，肇事巴士載着48名乘客，當中有泰國人也有外國人。59歲司機聲稱事發時正在打盹，導致巴士失控翻側，警方拘留他協助調查，初步控以危險駕駛罪。

■《清萊時報》/《曼谷郵報》/泰國公共電視台

## 無視國際反對 日今再赴南極捕鯨

日本水產廳昨日宣佈，今日會派出科研捕鯨船隊前往南極，展開為期3個月的小規模捕鯨行動，並計劃捕獲333條小鬚鯨。澳洲及新西蘭政府表明反對日本做法，反捕鯨團體亦聲言會阻止。

科研捕鯨船隊會從本州南部的山口縣下關市及廣島縣因島港啟程前往南極海域，部分捕鯨船昨日已從東北的宮城縣鹽釜港出發。

反捕鯨國澳洲及新西蘭表態反對日本恢復以科研為

名，在南極捕鯨，澳洲表示對日方行為感到十分失望，新西蘭總理約翰·基表示，會在聯合國氣候變化大會上找機會與日本首相安倍晉三提出捕鯨問題，又會與澳洲總理特恩布爾商討對策。

多個環保及動物團體亦抗議日本做法，「海洋守護者協會」發聲明譴責日本，揚言會派船阻撓捕鯨船。

■共同網/美聯社/法新社/《衛報》